
2–3 классы 

24. Антон написал книжечку «Язык инопланетян».
Боря написал книжицу «Как одеваются феи».
Володя написал книгу «Африканские драконы».
Гриша написал книжищу «Зачем единорогу рог».
Дима написал книжку «Невероятные истории».

У кого из них, скорее всего, получился самый толстый том? 

(А) у Антона;  (Б) у Бори;  (В) у Володи;  (Г) у Гриши;  (Д) у Димы. 

25. Догадайтесь, что это за надписи с пропусками, и выберите лишнюю.
(А) шля___льто;  (Б) пижа___йка;  (В) пид__ет;  
(Г) бри___нсы;  (Д) брю___но. 

26. Петя гулял три часа. За первый час он прошёл ... километра, за
второй — ... километра, за третий — ... километра. Сколько всего 
километров прошёл Петя, если известно, что многоточия тут заменяют 
три разных числа, название каждого из которых записывается одним 
словом? 

(А) семь;  (Б) восемь;  (В) девять;  (Г) десять;  (Д) одиннадцать. 

27. В старину на Руси был обряд под названием «влазины». В честь
какого события его совершали? 

(А) новоселья;  (Б) выздоровления;  (В) начала охоты;  
(Г) годовщины свадьбы;  (Д) окончания сбора урожая. 

28. В мультфильме «Лягушка-путешественница» по сказке В. М. Гаршина
утка, расхваливая юг, говорит: «Юг — это ____, напоминающий ____». 
Второе пропущенное слово можно получить из первого, вычеркнув в нём 
первую букву. Какая это буква? 

(А) к;  (Б) о;  (В) с;  (Г) в;  (Д) у. 

Задачи, оцениваемые в 3 балла 

1. Люба рассказывает друзьям: «Я сегодня видела котёнка — вот
такусенького!» Из этого описания понятно, что котёнок был … . 

(А) голодный;  (Б) грустный;  (В) игривый;  (Г) маленький;  (Д) слабый. 

2. Во всех словах, кроме одного, прочерками заменены буквы а. В каком
из слов один из прочерков заменяет букву о? 

(А) б_р_б_н;  (Б) к_р_нд_ш;  (В) р_скр_ск_;  (Г) з_г_дк_;  (Д) с_б_к_. 

3. В книжке «Кто как говорит» приводятся «слова» разных животных.
Например, котёнок говорит «мяу-мяу». Какие два животных в этой книжке 
говорят одинаково? 

(А) телёнок и козлёнок;  (Б) утёнок и лягушонок;   
(В) жеребёнок и телёнок;  (Г) цыплёнок и мышонок;  
(Д) котёнок и щенок. 

4. Латинские буквы p и q обладают некоторой особенностью, которой,
кроме них, обладает ещё только одна пара латинских букв. Какая? 

(А) a и z;  (Б) b и d;  (В) c и g;  (Г) i и y;  (Д) r и s. 

5. Кто из этих животных не родня остальным?
(А) бык;  (Б) жеребёнок;  (В) кобыла;  (Г) конь;  (Д) лошадь. 

6. Джон Доу работает с кистями и красками. Иногда ему позируют.
Несколько его работ висят на стенах музеев. Кто он по профессии? 

(А) маляр;  (Б) художник;  (В) скульптор; 
(Г) фотограф;  (Д) парикмахер. 

7. В сказке Александра Милна про Винни-Пуха медвежонок так
объедается в гостях у Кролика, что не может выбраться из его узкой 
норы. Догадайтесь, как назвал переводчик сказки Борис Заходер то 
положение, в которое попал Винни-Пух. 

(А) затруднительное;  (Б) неразрешимое;  (В) пренеприятное; 
(Г) безвыходное;  (Д) полуподвижное. 

8. В какой паре слова соотносятся по смыслу не так, как в остальных?
(А) стакан — стаканчик;  (Б) ящик — ящичек;  (В) кусок — кусочек; 
(Г) стол — столик;  (Д) груз — грузчик. 

9. Миша споткнулся и ... кожу на коленке. Заполните пропуск:
(А) сдерел;  (Б) сдёр;  (В) стёр;  (Г) сдёрнул;  (Д) содрал. 

ЗАДАЧИ КОНКУРСА 

«Русский медвежонок – 
языкознание для всех» – 2019 

2–3 классы 

Выдавать участнику задание до начала конкурса, в том числе на дом, нельзя! 
Листок с заданиями после конкурса остаётся участнику на память. 



2–3 классы 

10. В мультфильме «38 попугаев» удав просит мартышку передать
_______ слонёнку. Мартышка передаёт его, но слонёнок, не понимая, 
спрашивает: «А где же этот _______?» Какое слово мы дважды 
пропустили? 

(А) секрет;  (Б) привет;  (В) совет;  (Г) ответ;  (Д) вопрос. 

Задачи, оцениваемые в 4 балла 

11. Что бывает красным и чёрным, но обычно не бывает синим?
(А) море;  (Б) глаза;  (В) карандаш;  (Г) перец;  (Д) хлеб. 

12. Для изготовления перины на Руси обычно использовали натуральный
материал, полученный от … . 

(А) овец;  (Б) коз;  (В) гусей;  (Г) кошек;  (Д) кроликов. 

13. В сказке «Репка» друг за другом тянут репку дед, бабка, внучка,
жучка, кошка, мышка. Что им нужно сделать, чтобы встать в алфавитном 
порядке? 

(А) дед и бабка должны поменяться местами;   
(Б) бабка и внучка должны поменяться местами;  
(В) кошка и мышка должны поменяться местами;  
(Г) дед должен встать между внучкой и жучкой;   
(Д) дед должен встать между жучкой и кошкой. 

14. В одном рассказе Владимира Сутеева говорится о том, как вся семья
отправилась в поездку и всем купили билеты, а котёнок ехал бесплатно. 
Папа сказал, что он “едет ______”. Ваня удивился: «Не понимаю, как 
может котёнок “ехать ______”»? Какое слово должно стоять на месте 
каждого пропуска? 

(А) щенком;  (Б) кошкой;  (В) волком;  (Г) зайцем;  (Д) лисой. 

15. В мультфильме «Высокая горка» на семью воробья Чика напал кот,
но живущие рядом птицы вместе с Чиком прогоняют кота. Воробей 
хвастается воробьихе Чирике: 

— Ты видела, как ___... 
— Как ___? — удивлённо перебивает его воробьиха. 
— Как ___, Чирика, — исправляется воробей. 

Заполните пропуски. 
(А) мы, вы, я;  (Б) вы, мы, я;  (В) мы, ты, я;  (Г) я, ты, мы;  (Д) я, вы, 
мы. 

16. Во всех данных словах «спрятаны» названия частей лица, но только
в одном слове — сразу два названия. В каком? 

(А) юность;  (Б) доброта;  (В) глобус;  (Г) мухомор;  (Д) свекольник. 

17. Дети играли в настольную игру, выкладывая слова из фишек с
буквами. Но некоторые слова ведущий не принимал, потому что они 
нарушали правила, например: МОСКВА, КИТАЙ, АНТОН. А какое ещё 
слово нарушило правило? 

(А) ГОРОД;  (Б) СТРАНА;  (В) ИМЯ;  (Г) НАЗВАНИЕ;  (Д) СВЕТА. 

2–3 классы 

18. В какой паре уменьшительное имя соотносится с полным не совсем
так, как в остальных? 

(А) Дмитрий — Дима;  (Б) Тимофей — Тима;  (В) Роман — Рома; 
(Г) Зинаида — Зина;  (Д) Любовь — Люба. 

19. Если в слово пуд между буквами п и у добавить р, получится слово
пруд. Подобным образом — вставляя букву р между какими-то двумя 
буквами — можно получить новое слово из каждого данного ниже слова. 
Но только из одного слова таким образом можно получить целых два 
новых слова. Из какого? 

(А) пот;  (Б) пакет;  (В) кот;  (Г) зубы;  (Д) сок. 

20. Заполните в правильном порядке пропуски в отрывке из рассказа
Б. В. Шергина «Лебяжья река»: 

Получится для мухи... домок-теремок. К ней постойщики приедут.
Пойдёт житьё-бытьё. Муха-___, Блоха-___, Комар-___, Таракан-
___.

(А) Поскакуха, Горюха, Пискун, Шаркун; 
(Б) Горюха, Поскакуха, Шаркун, Пискун;  
(В) Поскакуха, Горюха, Шаркун, Пискун; 
(Г) Горюха, Поскакуха, Пискун, Шаркун;  
(Д) Пискун, Шаркун, Горюха, Поскакуха. 

Задачи, оцениваемые в 5 баллов 

21. У композитора было шестеро детей: Дора, Ляля, Мирандолина,
Регина, Сольвейг, Фаина. Сейчас родилась ещё одна дочь. Как он 
собирается её назвать? 

(А) Аида;  (Б) Джульетта;  (В) Иоланта;  (Г) Кармен;  (Д) Сильва. 

22. Взлетев на воздушном шарике к дуплу с пчёлами, Винни-Пух
озабоченно сказал Кристоферу Робину: 

— По-моему, пчёлы что-то подозревают!
— Что именно?
— Не знаю я. Но только, по-моему, они ведут себя подозрительно!

Очевидно, Винни-Пух не знает, что подозревать и вести себя 
подозрительно — это не одно и то же. А какие две фразы означают одно 
и то же? 

(А) Пчёлы что-то замечают и Пчёлы ведут себя замечательно;  
(Б) Пчёлы что-то полагают и Пчёлы ведут себя положительно; 
(В) Пчёлы возмущаются и Пчёлы ведут себя возмутительно;   
(Г) Пчёлы поражаются и Пчёлы ведут себя поразительно;   
(Д) Пчёлы стесняются и Пчёлы ведут себя стеснительно. 

23. Буратино не знает, как правильно пишутся гласные в его имени.
Сколько у него способов записать своё имя, чтобы оно сохранило своё 
звучание? 

(А) только один;  (Б) два;  (В) три;  (Г) четыре;  (Д) пять. 




